

# 玉山镇：辣椒产业拓宽群众致富路

文/图 全媒体记者 丁继坡  
通讯员 谢飞

日前，在遂平县玉山镇坡李村的驻马店田园农牧科技有限公司辣椒种植基地，记者看到，辣椒长势喜人，挂满枝头。村民穿梭其中，忙着给辣椒除草，呈现出一派热闹的劳动场景。

据张军安介绍，公司今年在坡李村流转了300亩土地，全部种植了内黄新一代高辣辣椒。这种辣椒具有色泽鲜艳、椒香浓烈、味道鲜美等特点，在市场上很受欢迎，经济效益比种植传统辣椒高出近一倍。

“辣椒亩均产量在700斤，亩产值7000元，销路不用愁，都是订单销售。明年我准备继续扩大辣椒种植面积，带动当地群众增收致富。”张军安说。

兴一个产业，富一方百姓。由于辣椒产业是劳动密集型产业，在育苗、移栽、管护、采收等各个环节都需要大量劳动力。通过发展辣椒产业，村民不仅可以得到土地流转的收入，还可以在辣椒种植基地务工增加收入。

今年初以来，玉山镇通过“党支部+合作社+农户”的发展模式，因地制宜推广辣椒种植，将小辣椒打造成大产业，走出一条独具特色的致富之路，推动农业增效、农民增收。

村有振兴产业，户有增收门路。“玉山镇紧紧围绕‘兴产业、促就业、带民富’的发展思路，充分发挥辣椒产业需求旺、前景宽、周期短、见效快的优势，以保障农民就近就业增收为着力点，积极构建‘产、供、销’一条龙的服务体系，着力打造以企业为龙头、合作社为纽带、农户为基础的产业联合体和利益共同体，推进辣椒产业提质增效，带动村集体和农户持续增收。”玉山镇负责人表示。

苗、移栽、管护、采收等各个环节都需要大量劳动力。通过发展辣椒产业，村民不仅可以得到土地流转的收入，还可以在辣椒种植基地务工增加收入。



辣椒长势喜人

## 陈春青：蔬菜种植“种”出美好生活



文/图 全媒体记者 李玉荣  
见习记者 余川

8月12日，阳光洒满正阳县新店乡万马村的蔬菜种植基地，一片生机勃勃的景象。记者在现场看到，种植户穿梭在田间地头，一边采收着鲜嫩的空心菜(如图)、萝卜叶，一边细心地浇水种植黑白菜。在这片希望的田野上，每个人脸上都洋溢着喜悦的笑容。

“现在正是蔬菜青黄不接的季节，所以蔬菜价格高，空心菜、萝卜叶特别畅销。”蔬菜基地的负责人陈春青站在田埂上，望着这片他用心血浇灌的土地，满脸自豪地说。他说，他一直坚持走精品路线，从种植到采摘，每一个环节都严格把关，确保蔬菜的品质好、口感佳。这些蔬菜都销往了大型超市，成了消费者餐桌上的美味佳肴。

记者在采访中了解到，万马村蔬菜种植基地占地面积达140亩，是陈春青2022年回乡创建的。他在外种植

蔬菜多年，积累了丰富的经验和技巧。在村“两委”的召唤下，他毅然决然地放弃了外地的优厚待遇，回到了这片生他养他的土地，带领乡亲们走上了蔬菜种植的道路，也走上了富裕的道路。

“一年四季有蔬菜，我们就一年四季有活干，有钱挣。”今年62岁的村民代春峰一边熟练地捆绑着手里的蔬菜，一边乐呵呵地说，自从陈春青回乡创办蔬菜基地以来，她就在家门口的蔬菜基地打工挣钱。

目前，该基地已经建起了22座大棚，主要种植丝瓜、瓠子、上海青、空心菜、荆芥、小白菜等蔬菜。这些蔬菜品质优良、口感鲜美，主要销往信阳及正阳的各大超市，深受消费者喜爱。

对于未来的发展，陈春青充满了信心。他计划再扩建大棚20座，进一步扩大种植规模和提高蔬菜产量。同时，他还引进更多新品种和新技术，提升蔬菜的品质和附加值，带动更多农户增收致富。

## 平舆：“国培”赋能教育提质增效

本报讯(全媒体记者 徐佳瑞 通讯员 贺志勇)8月10日下午，由平舆县教育局主办，信阳师范大学承办的“国培计划(2024)”项目县(平舆县)开班典礼在信阳师范大学社科楼举行。

开班仪式上，信阳师范大学教育科学学院党委书记房加帅代表学校对平舆县教育局工作人员的到来表示热烈欢迎，并简单介绍了信阳师范大学的发展历史、学科门类、专业建设、教师培训团队和“国培计划”培训概况，表示培训团队将按照“共同谋划、联合立项、分工协作、协同推进”原则，以“国培计划”项目为引领，以教师培训提质增效为目标，通过国培、县培、校本一体化设计、递进式实施，认真做好平舆县教师的培训任务，进一步培育引领教师发展的种子，创新教师自主发展培训模式，建立教师培训“选育用评”工作机制，不断完善“国培计划”项目县教师专业发展支持服务体系，全面推动教师培训提质增效。

“相信通过此次培训，信阳师范大学与平舆县携手合作、笃学共进，不断在教师培训机制上

寻求创新突破，定能把教师培训打造成‘名师’培育的平台，发展成教育创新的前沿，用自己的行为示范做好学生的引路人。”平舆县教育局党组书记、局长路建立表示，“要学以致用，注重实践，在教学中大胆尝试、勇于创新，不断提高自己的教学能力和教学质量。在接下来的培训中不忘教育初心，不断学习思索，让知识变为自我赋能，真正发挥‘点亮一处、照亮一片’的示范引领作用。”

据平舆县项目办负责人房长芳介绍，本次培训活动为期7天，采用理念与实践相结合，专家讲学与一线名师互动相结合的方式，开展专题讲座、现场教学、分组研讨及案例交流等研修活动。此次培训班的顺利开班，标志着平舆县“国培计划(2024)”项目建设高质量培训的开始。

下一步，平舆县将以此次培训为契机，持续加强全县教师队伍的培养培训，促进“国培计划”项目提质增效，为平舆教育的发展注入活力，让教师的教育教学水平得到实实在在的提升，让平舆的教育越走越远，越飞越高。

## 射桥镇开展移风易俗宣讲活动

本报讯(全媒体记者 陈文科 通讯员 单源祥)近日，平舆县射桥镇积极开展移风易俗宣讲活动，以实际行动推进精神文明建设，助力乡村振兴。

活动中，宣讲团成员围绕婚事新办、丧事简办，提倡厚养薄葬、革旧立新；家庭和邻里和谐等内容展开宣讲，以典型故事为例，用通俗易懂的语言和群众

喜闻乐见的方式，深入剖析大操大办、奢侈浪费、高价彩礼等不良风气带来的危害，呼吁群众从身边事做起，争做移风易俗的参与者、践行者、宣传者。

宣讲活动得到了群众的认同，大家纷纷表示，将积极参与移风易俗的行动中来，为推动社会文明，共建美好家园贡献自己的力量。